

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre 5
	Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

Huesca, Sábado 19 de Julio de 1924

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO IV | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 940

Aclaraciones al Estatuto municipal

Acuerdos que requieren condiciones especiales

Los acuerdos de los Ayuntamientos y de las Comisiones municipales permanentes, son, de ordinario, válidos con sólo tener en su favor la mayoría de los votos de los concejales que asisten a la sesión. Pero hay casos en que los acuerdos encierran o pueden encerrar una gran trascendencia para la vida municipal y entonces exige la nueva ley mayor número de requisitos, en atención, precisamente, a la mayor importancia del asunto acordado.

Así, para ejercitar acciones de todas clases ante los Tribunales, se exige que con anterioridad hayan dictaminado acerca del asunto uno o dos letrados, según su importancia, a no ser en casos de urgencia, cuando el Ayuntamiento fuera demandado, y para denunciar hechos penales sin mostrarse parte el Ayuntamiento, pues en estos casos sólo hace falta el acuerdo de la Comisión permanente, con la reserva de dar cuenta al pleno en la primera reunión.

Para ejercitar actos de dominio sobre títulos al portador de la Deuda pública, valores cotizables y bienes inmuebles, como enajenar, gravar y transigir, así como para consentir quitas a favor de los deudores, será necesaria una sesión extraordinaria convocada al efecto, a la que asistirán, por lo menos, las cuatro quintas partes de los concejales, y el voto favorable de los dos tercios de todos los concejales que forman la Corporación, cuando no exija el estatuto el referéndum.

Iguales condiciones se exigen para contratar empréstitos, convertir deudas municipales, subvencionar obras o servicios, suscribir acciones u obligaciones, y contratar obras públicas que hayan de gravar presupuestos de cinco o más ejercicios, y, además, que el cumplimiento de todas estas obligaciones esté asegurado con inmuebles, valores, créditos o recursos especialmente determinados, los cuales no podrán tener otra aplicación hasta que queden cumplidas las obligaciones que aseguran, siendo nulo todo acuerdo en contrario.

Los bienes comunales, como es natural, son para que los vecinos se aprovechen de ellos dentro de lo posible y por eso ordena el Estatuto que la Comisión permanente y la Junta parroquial, en su caso, dispondrán el disfrute de estos montes, que será gratuito, entre todos los vecinos, en proporción a la familia que tengan a su cargo y en su casa. Sólo cuando esto no sea posible, se adjudicará el aprovechamiento mediante precio y en pública subasta, dándose preferencia, en igualdad de condiciones a los vecinos.

En casos extraordinarios, y previo acuerdo de las dos terceras partes de los Concejales, podrán gravarse con una cuota estos aprovechamientos comunales.

Queda también subsistente el Real decreto de primero de Diciembre de 1923 sobre roturaciones arbitrarias hechas en terrenos comunales.

Con objeto de favorecer a la clase humilde rural y haciéndose eco de algunas tendencias modernas, acerca de la propiedad rústica, el Estatuto excluye de los actos de enajenación y gravamen, las concesiones de parcelas de terrenos del patrimonio municipal a braceros, siempre que estas concesiones o usufructos hayan de durar menos de diez años.

Las concesiones estas, así como las hechas a vecinos del Municipio para plantar árboles también en terrenos del patrimonio municipal si no están catalogados como de utilidad pública, se acordarán por el pleno o por la Comisión permanente, aplicando las reglas dictadas por aquél, no sujetándose, por tanto, a los requisitos necesarios para los actos de enajenación y gravamen.

En estas plantaciones los vecinos que han obtenido permiso para efectuarlas, se hacen dueños de los árboles, pudiendo acotar lo plantado durante los cinco primeros años con el fin de evitar el daño que pudieran causar los ganados, a no ser que se perjudiquen los aprovechamientos vecinales, pues en este caso, y a petición de los vecinos, quedarán en suspenso las concesiones hasta que recaiga acuerdo del Pleno sobre el asunto.

MERCADOS

LANAS

El mercado español

Como teníamos anunciado, el mercado español de lanas ha perdido su animación, y sólo se realizan algunos contratos aislados. Los precios también se han resentido algo, en parte por la falta de demanda y la necesidad de vender pronto, que tienen algunos ganaderos para atender a los gastos de recolección, arriendos, etc.

En Oropesa (Toledo) se contrataron el mes pasado varias partidas de lanas blancas entrefinas, a 55 pesetas, y a 45 las negras.

En Sonseca (Toledo) se han contratado, a 49 pesetas las blancas, y al mismo precio en Añover de Tajo.

En Villaseca de Haro y otros pueblos del partido de Belmonte (Cuenca), a 30 pesetas arroba.

Don Enrique Grandá ha vendido su pila merina fina trashumante, a 74 pesetas arroba.

En Cataluña el mercado está encalmado. Los precios medios que se cotizan «para lanas lavadas», son: merinas finas extra, a 16 pesetas kilo; idem de primera, de 15 a 15'50; blancas entre-

finas, de primera, de 13 a 14; idem de segunda, de 12 a 13.

El servicio de la Asociación

Con toda regularidad sigue la Asociación prestando a los ganaderos el servicio de recepción, lavaje y venta de lanas. En el lavadero de «La Lanera Española», de Sabadell, se trabaja con actividad hace bastante tiempo. Estos días han estado en Barcelona y Sabadell, para la resolución de ciertos asuntos, los señores barón de Andilla y marqués de la Frontera, presidente y secretario, respectivamente, del Consejo de Administración de dicha Sociedad.

Estos últimos días han facturado sus pilas de lana a la Asociación, los ganaderos señores marqueses de Centellas y de Montalbo, don Tirso Febrel, don Salomé Bravo, don José Illera Serrano, marqués de Casa-Trevisión, don José Díaz Cordovés, don Fernando Moreno, don Pedro José Salinas y Pato, don Sebastián García Guerrero, don Francisco Contreras Ramírez, don Francisco Rincón y Rincón, don Juan Gallego Rodríguez y don Torcuato García Ferrer.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Coso Alto, 22. 2.º Huesca

ECOS...

El Ayuntamiento de Paris ha votado la apertura de un crédito de diez millones de francos para el establecimiento de baños, duchas y piscinas en diferentes sitios públicos de la ciudad. Se abrirá un concurso para la adjudicación de las construcciones.

La lectura del despacho que antecede causará gran estupefacción a muchos lectores. Aquí, donde hay tanta gente que se lava por trimestres vencidos, no se concibe que un Ayuntamiento presupueste diez millones de francos para baños públicos.

Para que no se nos tache de eruditos baratos no contaremos las excelencias de la hidroterapia, ni hablaremos de Grecia a este propósito; pero si hemos de aplaudir sin reservas esta determinación del Municipio de Paris.

□ □
—¿En qué se parecen dos bastones rotos a los bragueros?
—En que son pa-los quebrados.

□ □
Mirabeau era sumamente feo, pero muy espiritual. En una ocasión fué procesado, pues se le acusaba de un pretendido rapto. El mismo fué su abogado, y comenzó en estos términos la defensa:

—Señores, estoy acusado por seducción y rapto; por toda respuesta y toda defensa pido que mi retrato se agregue al expediente de la causa.

El comisario no entendió; el juez le enteró, diciéndole:

—Mire la cara del acusado...

VACACIONES

Ayer comenzó el período de vacaciones caniculares en las escuelas públicas, que dura hasta 31 de Agosto próximo.

Los Ayuntamientos deben aprovechar esta temporada para higienizar los locales, para ponerlos en condiciones de responder al alto fin social que les compete.

Cierto que el principal factor de la escuela es el maestro, pero si éste no está en condiciones favorables, si ha de realizar la función que se le encomienda en un medio hostil, apagador de todo entusiasmo, se siente decaer y su labor se resentirá, con perjuicio de los niños y de la sociedad, que en sus manos pone el progreso.

Los niños son el porvenir de la raza, las flores prometedoras de ubérrimo fruto; no los abandonéis por cariño a los hijos, por satisfacer el anhelo de perfección; embelleced la Escuela, que es el laboratorio en donde se incuban el porvenir de la raza.

A nuestros asociados

Para la mejor marcha de este servicio se ruega a todos los asociados que deseen surtirse de abonos para la próxima sementera por conducto de la Asociación, que lo antes posible dirijan sus pedidos a las oficinas de la misma.

UNA EXPOSICION

En defensa del idioma nacional

«Excelentísimo señor general don Miguel Primo de Rivera, Presidente del Directorio militar, Madrid.

Excelentísimo señor Presidente: Entre las manifestaciones que por la defensa del idioma español se vienen produciendo hace algunos años en diversas partes del mundo, ante la indiferencia de los elementos llamados a practicarlas, figura la iniciativa expuesta recientemente en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación por don Enrique Deschamps, en acto público de singular importancia, en que tuvo autorizada representación el Gobierno que preside V. E.

Exenta del lirismo que caracteriza las campañas de ese género, la iniciativa del señor Deschamps va rectamente a una finalidad práctica inmediata, que consiste en llevar anualmente cinco o seis millones de publicaciones españolas a doscientas cincuenta mil redacciones, bibliotecas, Ateneos, Universidades, Casinos y otros centros culturales del resto del mundo adonde no va ninguna, cosa que se obtendría mediante un gasto insignificante por parte del Estado, y con notorio bien moral, espiritual y económico para la difusión de nuestra lengua, de nuestra cultura y de nuestra vida.

Paralelamente con esa obra, que se impone por sí misma, aunque costase a nuestro país sacrificios importantes, realizaríamos, en parte, otra de inmensa elevación moral, y que encarna una obligación indeclinable de la conciencia española. Aludimos a nuestro deber ante el naufragio del idioma español en las islas Filipinas.

Siendo nuestro pueblo indiferente o ajeno a las luchas industriales y comerciales que caracterizan el siglo, y cuyo principal vehículo es el idioma, nada o casi nada creemos perder con la anulación definitiva a plazo fijo de ese poderoso instrumento en un rico país por España civilizado, que consta de más de doce millones de almas... Pero es que cruzándonos de brazos incurriríamos, por ese solo hecho, en el pecado de contribuir a que se destruya la personalidad de un pueblo; es que así nos hacemos cómplices de un homicidio colectivo, degradando la condición de una inmensa comunidad humana, que sin su lengua madre será un montón informe de hombres tristes, desposeídos de carácter propio, almas desvaídas en espacios extraños y borrosos, si es que por sí misma no halla esa colectividad el camino de las luchas violentas, a que ofrecen asideros indestructibles los ultrajes inferidos en el corazón nacional, luchas que siempre deben evitarse por impulso de caridad, de egoísmo y de amor...

Excelentísimo señor presidente: El objeto de esta instancia es rogar a V. E. que se digne disponer el estudio de la iniciativa del señor Deschamps, a fin de que se la ponga en práctica, si de ella pueden resultar los bienes que hemos aludido.

Antonio Maura, Amando Palacio Valdés, Jacinto Benavente, Serafín Álvarez Quintero, Francisco Rodríguez Marín, Joaquín Álvarez Quintero, Antonio Zozaya, Concha Espina, Ricardo León, Eduardo Marquina, Ramón Pérez de Ayala, José Alsina, José R. Carracedo, José Francés, Angel Ossorio y Gallardo, Cristóbal de Castro, Eugenio d'Ors, Manuel Bueno, Mercedes G. de Ballesteros, Luis de Zulueta, Santiago Ramón y Cajal, Manuel Machado, Manuel de Sandoval, Julio Cesares, Julio Pujol, «Azorin», Gabriel Mau-

ra Gamazo, marqués de Figueroa, Adolfo Reyes, José Francisco Rodríguez, Alvaro Alcalá Galiano, José María Salaverria, Luis Palomo, Jerónimo Becker, duque de T'Serclaes, F. de Lianos, Manuel Antón, Angélica Palma, Juan C. Cebrían, Luis G. Urbina, Mariano Gaspar Ramiro, Ricardo Beltrán y Rózpide, conde de Cedillo, Eduardo Ibarra, José Ramón Mérida, Vicente Castañeda, Angel de Altola-guirre, Blanca de los Ríos de Lampérez, Alvaro Alcalá Galiano, José de Elola, W. Fernández Flórez, Victoria Macho, Elías Tormo, J. Moreno Carbonero, José J. Herrero, Antonio Garrido, M. Santa María, Cecilio Piá, Miguel Salvador Carreras, Manuel Zabala Gallardo, Aniceto Marinas, Juan Moya, Antonio de Hoyos y Vinent, Narciso Santenach, Miguel Angel Trilles, Luis Menéndez Pidal, Francisco Verdugo, Mariano Zavela, Tomás García Lara, Francisco Villanueva, Rufino Blanco, Ricardo Gasset, Graciano Atienza, Eduardo Andycoverry, Virgilio Colchero, Julio Romero, Alfredo Rivera, Dionisio Pérez, Mariano Marfil, Luis Araujo Costa, Luis Benavente, Angel Guerra, Guillermo Fernández Blanco, Pascual Zanero, José Rivas Montenegro, A. López Baeza, F. Roig Bataller, José Rocamora, Augusto Vivero, Arturo Mori, Fernando Gillis, Antonio Soto, F. Serrano Anguita, Guillermo Perrin, Félix Lorenzo, José Romeo, Emilio García Rojo, Rodolfo Viñas, José Sánchez. J. Viana.

A nuestros suscriptores

Serviremos las suscripciones a nuestros abonados que trasladen su residencia durante la temporada de verano, con sólo avisar a esta Administración, indicando el punto de su residencia habitual y al que desee se le remita.

DEPORTES

Water-Polo en Paris

En el partido final de polo acuático Francia vence con relativa facilidad a Bélgica por tres a cero.

Boxeo

En Nueva York el campeón mundial de pesos gallo, Goldstein, ha vencido por puntos en quince rounds a Charles Ledoux.

Corneo de sable

En la poule final del torneo de sable surgió un incidente por el cual el jurado de apelación ha acordado la exclusión de Pulitti (Italia), dando por no válidos los asaltos celebrados y acordando que hoy continúe de nuevo la poule final.

MISTER-YO.

Célebre historia de una girafa

Todos los hombres que ocupan lugares preeminentes en sociedad, han sido agasajados y llevados en triunfo por sus deudos, amigos y admiradores en momento de teatral solemnidad, y generalmente eligen éstos en viajes de exhibición y propaganda...

Por ello no es extraño que la primera girafa que llegó de París para figurar en su colección zoológica hiciera un verdadero viaje triunfal desde Africa a la capital francesa, donde iba destinada.

En el libro-viaje de la girafa figura que fué ofrecida por el pachá de Egipto, Mehemet-Ali, al rey Carlos X, y que embarcó en el bergantín «Los dos hermanos», en el puerto de Aleján.

La alimentación del animal se componía de veinte a veinticinco litros de leche diaria, que le proporcionaban tres vacas embarcadas al efecto.

Cuando llegó a Marsella, puerto de desembarque de la girafa, la autoridad correspondiente le proporcionó alojamiento señorial y dispuso que todos los días, si el tiempo era de

bonanza, saliese el animalito a dar un paseo por los alrededores de la ciudad, custodiada por la gendarmería, para evitarle las muestras de simpatía y curiosidad de los marseleses.

El prefecto de policía de Marsella recibía órdenes terminantes de cómo debía portarse con la girafa y estaba en continua correspondencia con los profesores del Museo de Historia Natural de París. En los archivos del Museo existe un «expediente de la girafa», donde figura toda la correspondencia referente al asunto, y las actas de las sesiones celebradas, donde se da cuenta de antecedentes del famoso bicho.

El eminente naturalista Geoffroy-Saint-Hilaire fué enviado a Marsella en la primavera de 1827 para encargarse personalmente del transporte, o mejor dicho, del viaje de la girafa desde Marsella a París.

El viaje, que fué de más de 600 kilómetros, y que se hizo a pie, nos lo relatan con todo detalle:

He aquí, según Geoffroy-Saint-Hilaire, cuál era la organización del cortejo:

«Las vacas, amas de leche, van delante; luego camina «la girafa», serena, bajo su caparazón heráldico», llevada de la rienda por sus conductores egipcios y por auxiliares marseleses. Detrás sigue una carreta cargada de víveres diversos: habas, centeno y trigo, que es lo que la girafa come. Un pelotón de gendarmes que se relevan de etapa en etapa, presta su eficaz protección. Esto último no está de más, porque la original caravana causa alboroto en los vecindarios. Abundan los espectadores que a las veces constituyen multitudes bullangueras.

Geoffroy-Saint-Hilaire figura en el séquito. De vez en vez se adelanta para preparar el local donde se pasará la noche. Dirige todo y sobre todo ejerce vigilancia. Su correspondencia con el ministro y con sus colegas del Museo abarca verdaderos boletines de la salud de la ilustre viajera.

La girafa —dice el 2 de mayo de 1827—, sigue gozando de una perfecta salud... Ha soportado valientemente las fatigas del camino... Las vacas empiezan a cansarse; la girafa misma se ha metido un clavo en la membrana que une los cascos; le fué sacado a tiempo, y antes que el animal se volviera cojo, ese accidente fué para mí motivo de muchas preocupaciones.»

La girafa, después de mes y medio de viaje, llegó a París el 30 de junio de 1827, siendo llevada al Jardín de Plantas y luego a Saint Cloud, para presentarla al rey. El «Monitor Universal» del 11 de julio de 1827 da cuenta de esta entrevista y del triunfo que recibió el animal, pues todo París desfiló por delante de su estancia para admirarla.

CAVIOR

El señor gobernador

Ayer fué cumplimentado el señor Amor por diferentes Comisiones, entre otras por los profesores de la Normal, párrocos de la capital, y maestros nacionales de Huesca y la provincia.

Estos escucharon de boca del señor Amor, palabras de aliento y el ofrecimiento de su decidido apoyo para elevar la cultura tan alta como sea posible, propósitos a que ellos prometieron coadyuvar con todo entusiasmo.

Celebraremos que los propósitos sean realidades próximas.

Almacén de abonos en Barbastro

Accediendo a reiteradas y justas peticiones de numerosos socios, la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón establecerá desde la próxima campaña UN ALMACEN DE ABONOS EN BARBASTRO para el servicio de los abonados de aquella zona. Con éste serán ya tres los almacenes dedicados a este servicio, existiendo el propósito de extenderlos, en años sucesivos, a todos los centros agrícolas de la provincia para hacer más fácil el abastecimiento de nuestros asociados.

Suscríbese a «La Tierra»

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Ha muerto el ilustre literato catalán Angel Guimerà

Melilla tributa un grandioso recibimiento a Primo de Rivera

Consejo del Directorio.—Firma de Gracia y Justicia.—Palacio Valdés continúa en gravísimo estado.—Llegada de los defensores de Koba-Darsa.—Información de Barcelona, Marruecos y extranjero.

Consejo del Directorio
MADRID, 18.—A las seis y media de la tarde ha comenzado la reunión del Directorio. Minutos después ha salido de la Presidencia el contralmirante Magaz, diciendo a los periodistas que marchaba a la estación del Norte para despedir al embajador de Francia, que se traslada por breves días a París.

A pesar de que el señor Magaz ha anunciado que volvería a la Presidencia, no lo ha hecho.

El Consejo del Directorio ha terminado a las nueve y cuarto de la noche.

El general Valle Espinosa, encargado de facilitar las referencias oficiales a los periodistas, les ha manifestado que al Consejo había asistido el subsecretario de Gracia y Justicia el cual había puesto a la aprobación del Directorio algunos expedientes de su departamento. Entre éstos figura el traslado de un juez.

En la Legación del Brasil
Esta mañana se ha facilitado a los representantes de la Prensa una nota en la Legación del Brasil, diciendo que las tropas federales se habían posesionado de gran parte de la ciudad de San Pablo, patrullando la caballería por las calles principales.

La «Gaceta» de hoy publica los siguientes decretos:
Modificando la redacción del artículo 187 del Código de Justicia militar.

Reformando el decreto por el que se crea el organismo denominado de Inspección de Tribunales de Justicia.

Jubilando a don Federico Enjuto, presidente de la Sala segunda del Tribunal Supremo.

Nombrando presidente de la Sala segunda del Tribunal Supremo a don Francisco García Goyena.

Nombrando magistrado del Supremo a don Alfonso Trabado.

Nombrando magistrado de la Audiencia Territorial de Madrid a don José Carrasco Reyes.

Palacio Valdés continúa en grave estado

El ilustre novelista don Amador Palacio Valdés continúa en gravísimo estado. Esta mañana ha experimentado una ligera mejoría, pero luego se ha agravado notablemente.

Los médicos persisten en su opinión pesimista.

Por el domicilio del ilustre enfermo desfilan numerosas y distinguidas personalidades.

Audiencias regias

Don Alfonso ha recibido en audiencia al catedrático don Odón de Buen y al obispo de Madrid-Alcalá. Este le ha hecho entrega de las insignias de prior del Apostolado de la Oración, cargo para el que fué nombrado el Rey en el Congreso celebrado en 1922.

Después ha despachado con

el Monarca el contralmirante Magaz.

En la Presidencia
El presidente interino del Directorio ha despachado con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia y Trabajo.

De la estafa a la condena de Niebla : : : : :
El detenido Lorenzo Manzanares no ha prestado todavía la fianza de un millón de pesetas que le exige el Juzgado por las responsabilidades civiles.

Se ha sabido el total de la cantidad estafada que asciende a millón y medio de pesetas.

Muerte de un músico ilustre
Comunican de Córdoba que ha fallecido el conocido e insigne músico don Cipriano Martínez Rubker, siendo su muerte sentidísima.

Consejo de guerra
En la Sala de Justicia de Prisiones militares se ha celebrado Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra un capitán por los delitos de desacato y atentado a la autoridad. El fiscal ha retirado la acusación y el procesado ha sido absuelto libremente.

El nuevo Palacio de Justicia
Ha visitado las obras del nuevo Palacio de Justicia el contralmirante Magaz, acompañado del subsecretario de Gracia y Justicia.

Es propósito del Directorio inaugurar este Palacio el día 15 de Septiembre próximo, coincidiendo la fecha con el acto de apertura de Tribunales.

Angel Guimerà, ha muerto
De Barcelona comunican que a las doce de la mañana de hoy ha dejado de existir el eximio e ilustre literato, gloria de las letras catalanas, don Angel Guimerà. Ha fallecido a los 76 años de edad, víctima de un ataque de uremia.

Guimerà era soltero y vivía desde hace muchos años con la familia de su entrañable amigo señor Aldobet, la cual no se ha separado ni un momento del ilustre enfermo.

En cuanto el alcalde ha conocido la noticia ha enviado un representante suyo para que en nombre de la ciudad diera el pésame a los señores de Aldobet. Esta tarde lo ha hecho personalmente el señor Alvarez de la Campa.

Las listas colocadas en el domicilio del señor Guimerà se llenan rápidamente de firmas, en su mayoría de personas de la clase baja.

El Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria, acordando organizar por su cuenta el entierro que promete constituir una sentidísima e imponente manifestación de duelo.

La noticia de la muerte de Guimerà ha circulado rápidamente por Barcelona, produciendo gran dolor.

La Prensa de Barcelona y la de Madrid publican retratos y biografías del gran escritor.

Funerales
Ayer, a las doce, se celebraron en la iglesia de San Ildefonso solemnes funerales en sufragio del alma del inspector de policía señor Guizarro y del agente señor Campos, fallecidos recientemente durante el viaje del Rey por Cataluña.

Asistieron al acto el jefe superior de policía, el comisario general, los jefes de la dirección y Comisiones de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia.

Un banquete
Se ha celebrado en el Liceo de Barcelona el banquete con que se agasajaba al secretario del Gobierno civil de Madrid, don José Díez y Más, por su brillante gestión en dicho cargo.

Entre otras personas asistieron el duque de Tetuán, el gobernador civil señor Peñalver y otras. El duque de Tetuán pronunció sentidas palabras en las que ofreció el banquete, y el señor Peñalver puso también de relieve en su discurso los méritos del agasajado.

Noticias de provincias
Llegada de los héroes de Koba-Darsa : : : : :
ALGECIRAS, 18.—A bordo del vapor correo han llegado a este puerto los soldados del regimiento del Serrallo, heroicos defensores de la posición de Koba Darsa. En el muelle les esperaban las autoridades, representaciones de los Cuerpos de la guarnición y numeroso público que les ha tributado entusiastas ovaciones. Se han dado estruendosos vivas a España, al Rey, al Ejército y a los héroes de Koba Darsa.

Los soldados, seguidos de una multitud que les vitoreaba frenéticamente, se han dirigido al cuartel donde se alojan.

Mañana saldrán con dirección a sus pueblos en donde disfrutará la licencia de un mes que les ha concedido el Alto Comisario por su heroico comportamiento.

Los Reyes a San Sebastián
SAN SEBASTIAN, 18.—En el expreso de Madrid que tiene la llegada a esta ciudad a las nueve de la mañana, llegará el do-

EL TIEMPO
Observaciones correspondientes al día 18 del corriente:
8 mañana

Altura barométrica corregida de capilaridad y a cero grados. 721,5
Temperatura máxima a la sombra. 34°,4
Id. mínima a la sombra. 16°,6
Grado de humedad. 54
Procedencia del viento. S
Fuerza aproximada del viento. 0
Estado del cielo. Desp.°
Lluvia durante el mismo intervalo (litros por m. c.). 00 0

De Barcelona
Una nota del Comité de Unión Patriótica
BARCELONA, 18.—El Comité de Unión Patriótica ha publicado la siguiente nota:
«A las Uniones patrióticas de la provincia de Barcelona y a todos los ciudadanos conformes

con la actuación del Directorio militar:
Se ha constituido un Comité de Acción Patriótica, cuyo fin primordial es celebrar en todas las poblaciones de la provincia de Barcelona actos de afirmación patriótica, y de adhesión al Directorio.

A este efecto ha solicitado y obtenido la competente autorización.

El primero de dichos actos tendrá lugar el día 26 del actual, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de la Unión Monárquica Nacional, calle Rivadeneyra, número 4, galantemente cedido por ésta, por mediación del señor barón de Viver.

Los organizadores hacen por este medio un llamamiento a todos los comités de las Uniones Patrióticas de todas las poblaciones de esta provincia, para que con su presencia a la par que honrar el acto contribuyan a la brillantez y esplendor del mismo, ya que se ven imposibilitados de dirigirse particularmente a cada uno de ellos, por ignorar dónde hay comités formados y dónde no los hay.

Asimismo se invita sin otro particular aviso, por no haber tiempo material para ello, a todas las entidades y a cuantas personas quieran hacer una ferviente manifestación de españolismo y de adhesión a la actuación del Directorio, cuyos fundamentos son la Religión, la Patria y la Monarquía.

Asistirán al acto las autoridades, y harán uso de la palabra los oradores que oportunamente se anunciarán.

El pleito de los abogados

Un periódico de esta capital dice lo siguiente:
«Se asegura que la ponencia formada por magistrados y fiscales de esta Audiencia para la aplicación del último Real de creto de amnistía, entiende que no debe comprenderse en los beneficios de ésta a los abogados del Colegio de Barcelona que no pagaron las multas impuestas por el gobernador civil.

Las diligencias de embargo siguen su curso.

Las últimas de que hay noticia son las efectuadas en los domicilios de los abogados don Antonio Martínez Domingo, exalcalde de esta ciudad y don Jaime Carner, exdiputado a Cortes.»

Varios detenidos

Durante la madrugada de ayer los agentes de la brigada especial de policía detuvieron a un individuo conocido como ladrón y al cachearle le encontraron dos armas cortas de fuego.

Practicado un registro en el

Con el general Navarro
EN OPERACIONES EN EL CAUTIVERIO
Diario del Capitán de Estado Mayor Sigifredo Sáinz Gutiérrez
CON UN PRÓLOGO DEL Barón de Casa-Davalillo
Precio: OCHO pesetas
De venta: Editorial V. Campo
Coso Bajo, 9 y 11, Huesca

De Barcelona

Una nota del Comité de Unión Patriótica

BARCELONA, 18.—El Comité de Unión Patriótica ha publicado la siguiente nota:

«A las Uniones patrióticas de la provincia de Barcelona y a todos los ciudadanos conformes

con la actuación del Directorio militar:

Se ha constituido un Comité de Acción Patriótica, cuyo fin primordial es celebrar en todas las poblaciones de la provincia de Barcelona actos de afirmación patriótica, y de adhesión al Directorio.

A este efecto ha solicitado y obtenido la competente autorización.

El primero de dichos actos tendrá lugar el día 26 del actual, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de la Unión Monárquica Nacional, calle Rivadeneyra, número 4, galantemente cedido por ésta, por mediación del señor barón de Viver.

Los organizadores hacen por este medio un llamamiento a todos los comités de las Uniones Patrióticas de todas las poblaciones de esta provincia, para que con su presencia a la par que honrar el acto contribuyan a la brillantez y esplendor del mismo, ya que se ven imposibilitados de dirigirse particularmente a cada uno de ellos, por ignorar dónde hay comités formados y dónde no los hay.

Asimismo se invita sin otro particular aviso, por no haber tiempo material para ello, a todas las entidades y a cuantas personas quieran hacer una ferviente manifestación de españolismo y de adhesión a la actuación del Directorio, cuyos fundamentos son la Religión, la Patria y la Monarquía.

Asistirán al acto las autoridades, y harán uso de la palabra los oradores que oportunamente se anunciarán.

El pleito de los abogados
Un periódico de esta capital dice lo siguiente:
«Se asegura que la ponencia formada por magistrados y fiscales de esta Audiencia para la aplicación del último Real de creto de amnistía, entiende que no debe comprenderse en los beneficios de ésta a los abogados del Colegio de Barcelona que no pagaron las multas impuestas por el gobernador civil.

Las diligencias de embargo siguen su curso.

Las últimas de que hay noticia son las efectuadas en los domicilios de los abogados don Antonio Martínez Domingo, exalcalde de esta ciudad y don Jaime Carner, exdiputado a Cortes.»

Varios detenidos

Durante la madrugada de ayer los agentes de la brigada especial de policía detuvieron a un individuo conocido como ladrón y al cachearle le encontraron dos armas cortas de fuego.

Practicado un registro en el

Con el general Navarro
EN OPERACIONES EN EL CAUTIVERIO
Diario del Capitán de Estado Mayor Sigifredo Sáinz Gutiérrez
CON UN PRÓLOGO DEL Barón de Casa-Davalillo
Precio: OCHO pesetas
De venta: Editorial V. Campo
Coso Bajo, 9 y 11, Huesca

De Barcelona

Una nota del Comité de Unión Patriótica

BARCELONA, 18.—El Comité de Unión Patriótica ha publicado la siguiente nota:

«A las Uniones patrióticas de la provincia de Barcelona y a todos los ciudadanos conformes

domicilio donde aquél solía refugiarse, encontraron allí a otros tres individuos conocidos también como profesionales del robo, que fueron también detenidos, una caja con útiles para el robo y un revólver cargado.

Los detenidos, juntamente con los efectos ocupados, han sido puestos a disposición del Juzgado.

Para identificar un detenido

En vista de no haber sido posible hallar la partida de nacimiento de José Aracil Costa (a) «El Nano de Rosquillas», detenido en Montjuich, como presunto complicado en el asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa y en otros atentados de carácter terrorista, ni encontrar otros documentos que acrediten de modo indubitable su personalidad, el Juzgado de la Concepción se propone efectuar en breve una investigación cerca de amigos y familiares de aquel detenido, para determinar de una manera concreta su identificación.

Un Consejo de guerra

A las diez en punto de la mañana, en la sala de justicia de Roger de Lauria, se reunió el Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar la causa seguida por el capitán juez instructor don Alberto Ardanaz, contra el paisano Félix San Martín Arcos, acusado del delito de coacción y lesiones a José Solano Quinquilla.

El fiscal pidió para el procesamiento dos años de prisión correccional y 300 pesetas de indemnización para el lesionado Solano.

El defensor, en un brillante informe, abogando por la libre absolución de su patrocinado.

La causa quedó vista para sentencia, que no será firme hasta que la apruebe el capitán general.

Extranjero

Detalles de la conferencia

LONDRES, 18.—Además de la conversación general que los jefes de las delegaciones han tenido, la segunda jornada de la conferencia ha sido consagrada exclusivamente a los trabajos de los peritos.

La segunda Comisión que entiende en la cuestión de las garantías no se ha reunido, para permitir que terminen la redacción de un proyecto que será entregado mañana a las diferentes delegaciones.

El primer Comité ha estado reunido desde las tres y media hasta las siete, y se reunirá de nuevo mañana por la tarde.

Una nota completa comunicada ayer tarde a todas las delegaciones ha servido de base para la discusión.

Los peritos ingleses han presentado un contraproyecto, manteniendo la mayor parte de las proposiciones francesas, pero introduciendo algunas variaciones.

Para tener en cuenta las intenciones inglesas, los peritos franceses van a proceder a una nueva redacción con objeto de dar garantías a los portadores de los trescientos millones de marcos y a los portadores de obligaciones.

Se ha decidido que la Comisión de Reparaciones recibirá en su seno a un representante americano en el caso que tenga que comprobarse alguna falta por parte de Alemania, pero el delegado americano será nombrado por la Comisión de Reparaciones; únicamente en el caso de que los cuatro delegados franceses, inglés, belga e italiano de la Comisión de Reparaciones no se pongan de acuerdo para la elección de dicha personalidad americana, será cuando dicha

Con el general Navarro
EN OPERACIONES EN EL CAUTIVERIO
Diario del Capitán de Estado Mayor Sigifredo Sáinz Gutiérrez
CON UN PRÓLOGO DEL Barón de Casa-Davalillo
Precio: OCHO pesetas
De venta: Editorial V. Campo
Coso Bajo, 9 y 11, Huesca

designación correrá a cargo del tribunal internacional permanente de Justicia de La Haya.

En cuanto a las sanciones eventuales en caso de falta por parte de Alemania, se puede asegurar que se trata de un extremo acerca del cual Francia no comprometerá su libertad de acción.

La tercera Comisión estudia cuanto se refiere a transferencias, y se ha reunido también.

Parece ser que ha sido establecido un acuerdo para la reorganización de las Reparaciones, cuando termine el acuerdo actualmente concertado con la «Micum». Este acuerdo versa sobre la necesidad de recurrir a un arbitraje en caso de conflicto entre el Gobierno alemán y el Comité.

Alrededor de la conferencia

LONDRES, 18.—Los comentarios de la Prensa y las conversaciones en los círculos políticos respecto a la primera sesión de la conferencia interaliada no parecen ser muy optimistas.

Es indudable que va a intentarse establecer en Londres las bases de una política llena de novedades, y el mundo diplomático contempla en el momento actual un horizonte tenebroso. Si la conferencia interaliada fracasa, arrastra con ella el acuerdo sobre la paz definitiva y desacredita para siempre el sistema de conferencias internacionales, cuya utilidad ha sido puesta tantas veces en duda.

Existen un deseo sincero de acuerdo entre los primeros ministros aliados, pero los intereses expuestos son tan divergentes, que se teme que la conferencia entre en un terreno de discusiones estériles.

A altas horas de esta noche continuaban todavía las conversaciones oficiosas sostenidas con carácter particular en los diferentes hoteles de Londres donde se hallan alojadas las diversas delegaciones, y puede afirmarse que estas conversaciones han sido dejadas esta madrugada con la impresión de que las reivindicaciones contradictorias de los diferentes Estados estaban en pie y que el esfuerzo había sido estéril.

Los comentarios que hace la Prensa revelan claramente la inquietud general. Inquietud que está compartida por la Prensa francesa.

Es preciso, pues, reconocer que las discusiones que se entablarán serán en extremo apasionadas.

En los círculos franceses se asegura que el señor Herriot, ha dado a entender que difícilmente hará concesiones en lo que se refiere a los derechos de Francia, que considera indispensable sean satisfechos en beneficio no sólo de esta nación, sino de la estabilidad de la paz europea.

El coste de la vida

LONDRES, 18.—Durante el mes de Junio se ha registrado un ligero aumento en el coste de la vida.

A primeros de Julio, los precios medios de los víveres, ropas, combustible, luz y otros artículos corrientes era aproximadamente un 70 por 100 más alta que en Julio de 1924.

El alza que se ha registrado es debida a algunos artículos de primera necesidad.

La Dieta de Weimar

WEIMAR, 18.—La Dieta ha aprobado una moción invitando al Reich a negociar con los aliados con las siguientes condiciones:

Discusión acerca de las responsabilidades de la guerra; evacuación inmediata de los territorios ocupados; restablecimiento de la soberanía económica y administrativa de Alemania; amnistía para los condenados por los consejos de guerra del Ruhr; participación de Alemania en las negociaciones con iguales derechos que las otras potencias.

Divergencias profundas

PARIS, 18.—La Prensa parisien dedica largos comentarios a la Conferencia interaliada de Londres.

La impresión que se desprende es de que la Prensa francesa acoge con recelo la actual situación y que se da cuenta de las divergencias que se han manifestado entre las potencias de la

Entente, divergencias que ahora han aparecido muy profundas al iniciarse las conversaciones.

Beatificación de Pío X

ROMA, 18.—Los obispos de las islas Filipinas han enviado al Sumo Pontífice un mensaje con la súplica de que se dé pronto el envío adecuado a la causa para la beatificación de Pío X.

Norte América

WASHINGTON 18.—La apertura de la Conferencia de Londres y el discurso de Macdonald ha causado gran satisfacción en esta capital.

No se considera probable que el Gobierno nombre un representante oficial en la Comisión de Reparaciones, sino que apoyará por completo de política del convenio Dawes.

Ley sobre huelgas

WASHINGTON, 18.—Comunica el agregado comercial en la Habana que el Parlamento cubano ha aprobado una ley decidiendo el nombramiento de comisiones autorizadas para arbitrar las disputas obreras en todos los puertos de Cuba.

En las comisiones habrá igual número de patronos que de obreros, los cuales trabajarán en combinación con la policía para mantener el orden durante las huelgas y para proteger a los que quieran trabajar.

Cuando surjan diferencias entre los patronos y los obreros, las comisiones trabajarán para que los obreros continúen trabajando interin se resuelve el conflicto.

En los casos de huelga general, las mismas comisiones nombrarán a un diez por ciento de obreros, los cuales realizarán los trabajos más urgentes del puerto.

Grave situación en Sao Paulo

MONTEVIDEO, 18.—Los pasajeros de un vapor italiano procedente del Brasil refieren que la situación en Sao Paulo es grave.

Una personalidad ha declarado que los insurgentes cada día avanzan considerablemente. Se calcula que el número de los rebeldes no baja de veinte mil, añadiéndose que cuentan con el apoyo de muchos voluntarios civiles.

Los revolucionarios son completamente dueños de Sao Paulo ciudad que gobierna un triunvirato. Añádese que los rebeldes tomarán cuando lo deseen la ciudad de Santos, bastante mal defendida en la cual los sublevados tienen numerosos partidarios.

El caso de Unamuno y Soriano

PARIS, 18.—«La Depeche» publica una nota en la que la Embajada de España en París desmiente la versión dada por «Le Quotidien», según la cual, el director de dicho periódico había conseguido llevarse de Fuerteventura a los señores Unamuno y Soriano, y que éstos se enteraron de la concesión de la amnistía cuando ya navegaban con rumbo a la isla de Madeira.

Según dicha nota, «los señores Unamuno y Soriano recibieron la notificación oficial de la amnistía en Fuerteventura, y comunicaron a la autoridad competente que llegarían directamente de Fuerteventura a Las Palmas».

DICE MARTINEZ ANIDO

El Directorio y el porvenir de España

Con motivo de la inauguración en los terrenos del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII del Laboratorio de la Brigada sanitaria de la provincia de Madrid, el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, pronunció un discurso, donde hizo referencia a su gestión al frente del Gobierno civil de Barcelona, tocante al problema sanitario y al problema obrero.

Después de recordar que había evitado que los elementos societarios recaudaran semanalmente más de medio millón de pesetas, hizo constar que había velado siempre por los intereses de los humildes, estimulando las co-

operativas obreras, y procurando que las clases altas cumplieran en todo momento los derechos que reconocen a los jornaleros las leyes del trabajo. Esta labor ha sido reconocida por los obreros, que me saludan—añadió el señor Martínez Anido—cuando voy a Barcelona, y se acuerdan con cariño de mi obra.

Refiriéndose a la labor del Directorio, no ocultó que éste cuando llegó al Poder advirtió cuán grave responsabilidad se imponía. Por eso el Directorio solicitó la asistencia ciudadana para que afianse el nuevo régimen y despeje el camino para que no puedan tornar los antiguos sistemas. «Porque si nosotros nos vamos sin resolver los grandes problemas nacionales, ni los políticos viejos ni los actuales, ni los que vengan salvando a España de la anarquía y del caos».

El Directorio—siguió diciendo—fomentará, no solamente el desarrollo de Unión Patriótica, sino de cuantos partidos nazcan, integrados por hombres de buena fe. Cuando hayamos cumplido la tarea que nos hemos impuesto, nosotros nos iremos.

Sociedad

Hemos saludado a los maestros nacionales don Rafael Cervera, don Isidro Muzás, don Victoriano Sanclemente y don Juan Nasarre.

— Para Biescas marchó don José Mateos, profesor de esta Normal y segundo teniente de alcalde, con su distinguida señora doña Julia Galindo e hijas.

— A Zaragoza, para pasar el verano con su apreciable familia, la maestra nacional, hermosa señorita, Carmen Mayayo.

— Llegaron nuestros buenos amigos don Pedro Ordás, don Fernando Sanmartín y don Prudencio Santolaria.

— Para cumplir un voto en Lourdes, ha salido nuestro buen amigo don Francisco Abad, inspector de primera enseñanza, con su distinguida señora e hijas.

— Les acompaña el canónigo doctoral señor Tena.

— De su función catequística por el Valle de Broto, regresó el canónigo don Tomás Minguéz.

— Se encuentra veraneando en su casa de Ortila el exsenador don Máximo Excuer con su distinguida señora.

— Con dirección a Jaca y acompañando a su bellísima y encantadora hija María Luisa que se propone pasar una temporada en dicha ciudad montañesa, marchó ayer la distinguida señora doña Isabel Tobeñas, esposa del dignísimo y culto jefe de Negociado del Cuerpo de Correos afecto a esta Principal don Gil Casañal, amigo nuestro muy querido.

Feliz viaje.

Una Universidad flotante

Los cursos durarán un año, mientras el barco da la vuelta al mundo

NUEVA YORK.—Un grupo de americanos acaba de crear una Universidad flotante.

Los promotores han fletado un gran trasatlántico: el «Princess Alice» y lo han acondicionado para poder transportar 400 estudiantes, el cuerpo de profesores, el personal de a bordo y la tripulación.

A los cursos teóricos que se explicarán durante la travesía, se añadirán cursos prácticos de geografía, historia, arte, botánica, etcétera. Estos últimos se darán en cada escala que haga el trasatlántico transformado en Universidad flotante.

Cada curso durará un año, y en este tiempo el navío Universidad dará la vuelta al mundo.

Durante el primer crucero se harán escalas en el Japón, China, India, Grecia, Turquía, Italia, Argelia, Túnez, España, Alemania, Holanda, Escandinavia, Francia e Inglaterra.

Patricio Abad

ABOGADO

Habilitado de clases pasivas. Agente de negocios. Ramiro el Monje, núm. 50, Huesca.

En el Ayuntamiento

Celebró sesión la Comisión permanente de nuestro Municipio, acordando conceder la moratoria solicitada por don José María Lasaosa; aprobar los informes del señor arquitecto sobre solicitudes de ejecución de obras; recibir definitivamente las obras del Laboratorio municipal, devolviendo la fianza; autorizar la instalación de una estación radiotelefónica a don Adolfo Maza, y conocer una comunicación del señor gobernador sobre propaganda comercial en América.

Movimiento de población

Nacimientos.—Mercedes Carmen María Pueo Sena, Francisco Carmelo Bitrián Ibiaca, Federico Domingo Sánchez Barecha, Francisco Carmelo Baratech Zalama.

Defunciones.—Fermína Vallés Campo, de 46 años; María de los Angeles Extremé Usieto, de 10 meses.

LA "TIERRA," en los pueblos

ALBERUELA DE LALIENA

Agricultoras

Se están llevando a cabo las operaciones de la trilla y según dicen los agricultores el rendimiento da mejor resultado del que se esperaba; pues los frios tardíos y la falta de lluvia durante la primavera han dado lugar a que los vecinos de este pueblo no hayan tenido verdadera cosecha de cereales.

En la actualidad el calor es asfixiante, pues llevamos ya más de dos meses sin el beneficio de la lluvia y además de no tener que contar con la cosecha de aceite por haber quedado muy pocas olvas por efectos de la pertinaz sequía y niebla, de no llover pronto se teme llegue a perderse por completo la cosecha de vino, fruto que prometía abundancia en el mes de Abril.

Exposición

El día 13 del corriente y previa invitación a la Junta local y vecindario, se celebró en la escuela nacional de este pueblo, que tan dignamente dirige don Joaquín Suelves Ciprés, la exposición de trabajos de los niños que asisten a la misma; habiendo quedado altamente satisfechos de los trabajos y aprovechamiento de los alumnos, habiendo observado el mayor celo y actividad por la instrucción de los niños.

También fué presentada por dicho señor y en cumplimiento de lo que dispone el Real decreto de 5 de Mayo de 1913, una bien redactada Memoria de fin de curso haciendo ver palpablemente a la Junta y vecinos del pueblo las necesidades de la escuela, progresos obtenidos, mejoras que podrían llevarse a cabo con esfuerzo propio dentro de la localidad y obstáculos que impiden la labor docente, indicando medios para evitar algunos de ellos para el progreso de la instrucción de los hombres de mañana.

El corresponsal.

"Royal Insurance,"

Compañía de Seguros de incendios

FUNDADA EN 1845

Total de fondos. Libras esterlinas. 28.942.468
Total de fondos. Pesetas 723.561.700

SUBDIRECTOR DE HUESCA y LERIDA

Don José Fregola Fabregat
CALLE NORTE, 20

Teléfono 374 LERIDA

Se arrienda una tienda y habitación con agua en la misma casa, en punto céntrico. Informarán en esta Administración.

RELIGIOSAS Matadero público

Santos de hoy

San Vicente de Paúl y Santa Aurea.

Santa Aurea

Fué hija de progénitos naturales de Sevilla, descendiente por parte de padre de la más esclarecida sangre de los moros, que por entonces se hallaban dueños de Andalucía. Artemia su madre, a la muerte de su esposo se retiró al monasterio de Santa María de Cúteclara donde mereció que se le encargase el gobierno y la dirección de aquella comunidad. Llevó consigo a su hija Aurea donde vivió más de treinta años en aquel monasterio, haciendo grandes progresos en la virtud bajo la enseñanza de su madre.

Fué delatada al juez de que era cristiana; fué llevada a su presencia, reprendiéndola severamente, y procuró pervertirla con terribles amenazas; pero como la insigne virgen permaneciese firme en la confesión de cristiana, mandó ponerla en una dura prisión, y al día siguiente fué decapitada. Fué su glorioso tránsito el año 856.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

En la Novena del Carmen, a las siete y media, predicarán hoy, mañana y el lunes, respectivamente, el reverendo Padre Carrobé, Jesuita; Licenciado don Lorenzo Jovellar y el reverendo Padre Capalvo, Escolapio.

Como tercer domingo de mes, mañana en la Catedral Expuesto a las cuatro y media.

El rosario de la Aurora, saldrá mañana a las cinco y media, aplicándose en sufragio de doña Guillerma Echenique de Banzo.

En la Asunción

Se celebrará mañana, a las nueve, solemne fiesta en honor a San Elías, predicando el muy ilustre señor don Jesús Urcia. Por la tarde, de cinco a siete, Exposición; cantándose por las Religiosas Maitines.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas
Cotización de la Bolsa de Madrid del día 18 del actual.

Interior 4 %	70 50
Exterior 4 %	85 05
Amortizable 4 %	89 50
Idem 5 % (antiguo)	95 40
Idem 5 % (1917)	95 35
Obligaciones del Tesoro	101 50
Acciones Banco España	565 00
Id. Compañía Tabacos	238 25
Id. Azucarera (Preferentes)	92 00
Id. id. (Ordinarias)	40 00
Céds. B. Hipotecario 4 %	90 75
Idem idem 5 %	101 00
Idem idem 6 %	110 00
Acciones M. Z. A.	315 50
Acciones Norte	000 00
Obligaciones M. Z. A 1.º	284 50

Moneda extranjera

París, cheque	38 40
Londres	00 00
New-York	7 53

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros	51.
Corderos	32.
Ternascos	3.
Terneras	2.
Vacas	0.
Total kilos	974'600.

Gran Café de LA UNION de Francisco Chavala

Desde el lunes día 21 darán comienzo en este acreditado establecimiento una serie de conciertos musicales amenizados por la

«Orquestina Racing», compuesta por elementos de la localidad y dirigidos por el profesor de piano don Baldomero Cabello.

Todas las noches a las DIEZ Y MEDIA.

Marrodán y Rezola

LOGROÑO

Esta casa construye las mejores prensas y material para la fabricación de vinos. Numerosas instalaciones realizadas. Pídase catálogo gratis.

HIPOFOSFITOS DR. GRAU

Incomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Aventadora

CIUTAT número 5, seminueva, con motor de gasolina, de uno y medio HP. o malacate, se vende.

Razón, Antonio Almudévar, Agente Ford, Huesca.

Trilladora

Nueva, moderna, producción aproximada 50 cahices, se vende baratísima o arrienda, con y sin locomóvil.

Para verla y gestionar dirigirse a Manuel Peleato Espierres, Tardienta.

Cubrición de cerdas

Se ofrecen para cubrir, dos semmentales de raza francesa, uno en Sasa del Abadiado y otro en Santa Eulalia la Mayor. Precio de la cubrición DOS PESETAS. Dirigirse a Federico Allué, en ambos pueblos.

Se necesita un medio oficial en la sastrería de Andrés Rivas, en Monzón.

EDITORIAL «V. CAMPO».—HUESCA

El primer hijo es el emblema constante de los padres, cuando viene a la vida sano, hermoso y robusto. Conservad esa felicidad presente guardando culto a la salud porque ésta será la fuente de vuestra dicha. La salud procede de la sangre. Con sangre pura y vivificante se tiene actividad, optimismo y juventud, se desconocen las tristezas y se alejan las enfermedades.

Combatid cualquier sintoma de debilidad en la sangre. La inapetencia y el decaimiento, son los primeros indicios de la anemia. Cortad el mal de raíz tomando el poderoso reconstituyente, el vitalizador por excelencia conocido de todo el mundo; el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

Farmacia Nueva

Licenciado Gascón de Gotor

Coso bajo, 47 Sección de Perfumería Teléfono 227

Especialidades nacionales y extranjeras
 Aguas minerales. Ortopedia.
 Oxígeno puro. Análisis clínicos.
 Sueros inyectables, etc., etc.
BASCULA MEDICA-TALLA

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy:

Para los mecánicos,	traje a medida	40 ptas.
» soldados de cuota	»	55 »
» sargentos	uniforme	55 »
» oficiales todas las graduaciones	gabardina	55 »
» paisano	»	45 »
» lana	»	70 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha salido premiado en el sorteo del mes de Junio, el número 3.864.

MUEBLES

Economizará V. dinero comprándolos en el

Bazar Lascaosa

Precios limitadísimos

Calle Zarandía, número 6 (Junto a la fuente de San Pedro)

HUESCA

Gran Bazar LORIENTE

Vean los precios baratísimos que ha puesto en las secciones de muebles, vajilla y ferretería

En regalos para bodas extenso surtido, así como en pendientes, so tijas y rosarios. Plata Meneses.

Trajés, botas y balones para equipos Fot-ball.

NOTA.—Se venden tres escaleras fuertes para piso, una máquina UNIVERSAL y un motor de dos caballos corriente continua A. E. G.

Se remite Catálogo general a todo el que envíe 0'35 pesetas para certificado.

Sardinias en cubas

Arenques gordísimas, muy frescas, de gusto muy fino, con su color plateado, a 37 pesetas el millar (libre de portes sobre cualquier estación).

EN LA MAYORÍA DE LAS SIMILARES, CHICAS Y MAL PREPARADAS, SUCEDE TODO LO CONTRARIO: LAS SARDINAS QUEDAN NEGRAS, MANCHADAS, DEMASIADO SALADAS E INVENDIBLES.

Una sola cuba, la primera, os demostrará ya tangiblemente la superioridad de mis SARDINAS EN CUBAS, que son de resultados positivos porque podréis venderlas a DIEZ céntimos cada una, cuando no podréis vender las otras a más de CINCO céntimos o QUINCE el par.

Mis SARDINAS EN CUBAS son efusivamente conocidas y buscadas por todos los Ultramarinos.

Las dos cubas de 500 sardinias o sea un millar, contra giro-postal de 37 pesetas, a

D. Víctor Corral

Calle Santo Domingo, 37

CADIZ

En liquidación Gran barato

TEJIDOS - CONFECCIONES - NOVEDADES

Fernando Guillén

Padre Huesca, núm. 2 San Orenco, núm. 19

Nueva baja de precios en todos los géneros; la casa que más barato vende en toda la región y la que más garantías ofrece en todos los artículos.

DESDE HOY, temporada de grandes rebajas, descuentos en todo del 10, 15 y 20 por 100.

¡Por poco dinero hoy se surte y se viste bien...! Bonitos dibujos. Vual estampado, el corte vestido, 3'00 pta s Por 17 pesetas: corte vestido lana lisa, un velo tul y un par medias hilo.

Sección de camisas y medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza

FABRICA DE Almacén de yeso MOSAICOS y cementos

DE	Cemento Porlad As-	land, 50 kilos.....	6'00 ptas
Cristóbal Castells	Cemento rápido, 40 k.		2'40 »
	Cemento lento usual,	40 kilos.....	2'40 »
	Yeso Tardienta o Zue-	ra, cahiz.....	6'00 »
	Cal hidráulica, 50 k.		4'00 »
	Arena cribada, metro	cúbico.....	7'00 »
	Grava de río, metro	cúbico.....	5'00 »

Ganaderos avicultores

Emplead en vuestros animales y aves de corral EL TRANSFORMADOR ANIMAL, del que es autor el profesor veterinario J. CASABONA

¿Queréis aumentar el peso de vuestro cerdo? Un paquete de «El Transformador animal» en los tres meses últimos de engorde, producirá un aumento de 25 kilos.

¿Queréis curar la anemia y diarrea de vuestros ganados? ¿Queréis que vuestras gallinas pongan más y evitar en gran parte el sin número de bajas que os producen muchas enfermedades? Emplead «El Transformador animal» con arreglo a instrucciones de prospecto.

Depósito de preparación: Farmacia de don Rafael Lorte, Sariñena, Pedidlo en todas las Farmacias.

Se sirve a domicilio dentro de la población y para obras importantes se hacen rebajas de precios en arenas y gravas.

Ramiro Oliet Pena
 Coso Alto, 72 HUESCA

Máximo Larruga

Electricista

Instalaciones eléctricas, timbres, teléfonos, reparación de aparatos y accesorios eléctricos y telefónicos.

Calle del Romero, 16
 Barbastro

Las obras de D. JOAQUIN COSTA

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO

“The Unique Pen”

Pluma inmejorable a 9'95 pesetas. Venta exclusiva en la Librería

Editorial V. Campo